

星期一

# 党的二十大举行预备会议 和主席团第一次会议

习近平同志主持预备会议 通过代表资格审查委员会名单、大会主席团 名单和大会议程等

习近平同志出席主席团会议并作重要讲话 通过主席团常务委员会名单、 代表资格审查报告和大会日程等

国共产党第二十次全国代表大会 15日下午在人民大会堂举行预备

> 习近平同志主持会议。 党的二十大应到会的代表和

特邀代表2379人。 出席预备会议的代表、特邀

代表 2310 名。 会议以举手表决方式,通过 由22人组成的代表资格审查委员 会名单,通过由243人组成的大 会主席团名单,通过王沪宁为大

会秘书长。会议并通过了大会秘

书处机构设置和工作任务。 会议还通过了二十大的议 程。大会的议程为: 听取和审查 十九届中央委员会的报告; 审查 十九届中央纪律检查委员会的工 作报告;审议通过《中国共产党 章程(修正案)》;选举二十届中 央委员会;选举二十届中央纪律

检查委员会。 新华社北京10月15日电中 国共产党第二十次全国代表大会 主席团15日下午在人民大会堂举 行第一次会议。

习近平同志出席会议并作了 重要讲话。

会议首先在大会秘书长王沪

新华社北京10月15日电中 宁主持下,以举手表决方式通过 了由习近平同志等46人组成的主 席团常务委员会名单。

随后,会议在习近平同志主 持下进行了各项议程。会议以举 手表决方式通过了丁薛祥、陈 希、郭声琨、黄坤明为大会副秘

会议通过了中国共产党第二 十次全国代表大会代表资格审查 委员会关于代表资格的审查报告。

报告说,全国各选举单位选 举产生并经中央批准公布代表共 2296名。经审查,确认2296名 代表资格有效。大会应出席代表

报告说,以习近平同志为核 心的党中央高度重视二十大代表 选举工作。从去年11月开始, 在习近平总书记和党中央的坚强 领导下,各选举单位坚持以党章 为根本遵循,坚持党的性质宗 旨,把加强党的领导贯穿代表选 举工作全过程,充分发扬党内民 主,严格资格条件,严密产生程 序,严肃选举纪律,扎实做好代 表选举各项工作。

报告说,在代表产生过程 中,各选举单位坚持自下而上、 上下结合、反复酝酿、逐级遴

选, 充分听取基层党组织、党代 会代表和广大党员的意见,全国 基层党组织参与实现了全覆盖, 党员参与率达到99.5%。坚持把 政治标准放在第一位, 做深做实 政治素质考察,严把人选政治 关;对所有考察对象都认真进行 了"四必"核查并实行廉政意见 "双签字"。根据征求意见和核查 情况,对不宜作为代表人选的进 行了调整。各选举单位召开党委 全体会议或党委(党组)扩大会 议,以投票方式确定代表候选人 预备人选。除西藏、新疆经党中 央批准实行等额选举外,各选举 单位召开党代表大会或党代表会 议,差额选举出席党的二十大代 表,差额比例均多于15%,符合 党中央要求。加强代表选举工作 宣传,通过中央主要新闻媒体, 采取多种形式报道了代表选举工

报告说,二十大代表总体上 符合党中央规定的条件, 具有较 高的思想政治素质、良好的作风 品行和较强的议事能力,在各自 岗位上做出了明显成绩,是共产 党员中的优秀分子; 代表结构和 分布比较合理,各项构成比例均 符合党中央要求,具有广泛代表

报告说,参照十九大时的做 法, 党中央确定了83名特邀代表 出席党的二十大,特邀代表享有 代表同等权利。

会议通过了中国共产党第二 十次全国代表大会选举办法(草 案),提交各代表团酝酿。

会议还通过了列席和来宾事 项。中央决定,邀请党内有关负 责同志和部分党外人士列席大 会。列席大会的有:不是二十大 代表的十九届中央委员会委员、 候补委员和中央纪律检查委员会 委员,不是二十大代表、特邀代 表的原中央顾问委员会委员,以 及其他有关同志,共354人。作 为来宾列席大会开幕会和闭幕会 的有:现任和曾任全国人大常委 会副委员长、全国政协副主席的 党外人士,在京各民主党派中 央、全国工商联副主席, 无党派 代表人士, 宗教界代表人士, 在 京全国人大、全国政协常委中的 民主党派、无党派和民族宗教界 人士, 共154人。

主席团会议还通过了二十大 的日程。根据这个日程,二十大 将于10月16日上午开幕,10月22 日上午闭幕。

# 奋力开创中国特色社会主义新局面

-热烈祝贺中国共产党第二十次全国代表大会开幕



举国关注、举世瞩目,中国 共产党第二十次全国代表大会今 天在北京隆重开幕。

党的二十大是在迈上全面建 设社会主义现代化国家新征程、 向第二个百年奋斗目标进军的关 年奋斗目标,顺利开启全面建设 会。大会将明确宣示党在新征程 党和国家事业取得历史性成就、 能够取得历史性成就、发生历史 历史进程。 上举什么旗、走什么路、以什么 发生历史性变革,为实现中华民 性变革,根本在于习近平总书记 样的精神状态、朝着什么样的目 族伟大复兴提供了更为完善的制 掌舵领航,在于习近平新时代中 处在前所未有的变革时代,干着 标继续前进,对全面建成社会主 度保证、更为坚实的物质基础、 义现代化强国两步走战略安排进 行宏观展望,科学谋划未来5年 乃至更长时期党和国家事业发展 的目标任务和大政方针。开好这 史、中华民族发展史上具有里程 次大会, 事关党和国家事业继往 开来,事关中国特色社会主义前 途命运, 事关中华民族伟大复 兴, 对鼓舞和动员全党全军全国 各族人民坚持和发展中国特色社 化国家、全面推进中华民族伟大 复兴具有重大意义。

从党的十八大开始, 中国特 年, 党面临形势环境的复杂性和 巨性世所罕见、史所罕见。特别 是从十九大到二十大,这是"两 个一百年"奋斗目标的历史交汇 期,在党和国家事业发展进程中 极不寻常、极不平凡。这十年. 以习近平同志为核心的党中央统 筹中华民族伟大复兴战略全局和 世界百年未有之大变局, 以伟大 的历史主动精神、巨大的政治勇 气、强烈的责任担当,统揽伟大 民族伟大复兴,就一定能把中国

斗争、伟大工程、伟大事业、伟 大梦想, 团结带领全党全军全国 各族人民有效应对严峻复杂的国 际形势和接踵而至的巨大风险挑 战,以奋发有为的精神把新时代 中国特色社会主义不断推向前

十年砥砺奋进, 创造了新时

代中国特色社会主义伟大成就。 我们采取一系列战略性举措,推 进一系列变革性实践,实现一系 列突破性进展,取得一系列标志 性成果, 攻克了许多长期没有解 决的难题, 办成了许多事关长远 的大事要事,经受住了来自政 治、经济、意识形态、自然界等 方面的风险挑战考验。如期打赢 脱贫攻坚战, 完成全面建成小康 社会的历史任务,实现第一个百 更为主动的精神力量。新时代十 年的伟大变革, 在党史、新中国 史、改革开放史、社会主义发展

碑意义。 十年砥砺奋进, 成功推进和 拓展了中国式现代化。我们坚持 民族伟大复兴历史进程具有决定 和发展中国特色社会主义, 推动 物质文明、政治文明、精神文 会主义、全面建设社会主义现代 明、社会文明、生态文明协调发 展,成功走出了中国式现代化道 路, 创造了人类文明新形态, 为 声的重大政治判断, 是党的十八 结在以习近平同志为核心的党中 人类对更好社会制度的探索提供 大以来最重要的政治成果。习近 央周围,高举中国特色社会主义 色社会主义进入新时代。这十 了中国方案,使科学社会主义在 平新时代中国特色社会主义思 伟大旗帜,全面贯彻习近平新时 二十一世纪的中国焕发出强大生 想,科学回答了中国之问、世界 代中国特色社会主义思想,深刻 严峻性、肩负任务的繁重性和艰 机活力,在世界上高高举起了中 国特色社会主义伟大旗帜。实践 充分证明,中国特色社会主义是 党和人民历经千辛万苦、付出巨 大代价取得的根本成就,是创造 人民美好生活、实现中华民族伟 大复兴的康庄大道。新征程上, 只要我们坚定志不改、道不变的 决心,坚持走中国特色社会主义 道路、以中国式现代化推进中华

发展进步的命运牢牢掌握在自己

十年砥砺奋进, 汇聚起实现 中华民族伟大复兴的磅礴伟力。 这十年, 我们遭遇的风险挑战风 高浪急,有时甚至是惊涛骇浪。 我们坚定信心、迎难而上,心往 绳、铆足一股劲,最大限度凝聚 起共同奋斗的力量。今天,中国 人民更加自信、自立、自强,积 极性、主动性、创造性进一步激 发, 志气、骨气、底气空前增 强, 党心军心民心昂扬振奋, 在 历史进程中积累的强大能量充分 爆发出来,焕发出前所未有的历 史主动精神、历史创造精神, 正 在信心百倍书写着新时代中国发 展的伟大历史。

国特色社会主义思想科学指引。 "党确立习近平同志党中央的核 心、全党的核心地位, 确立习近 平新时代中国特色社会主义思想 的指导地位,反映了全党全军全 国各族人民共同心愿, 对新时代 党和国家事业发展、对推进中华 性意义。"这是深刻总结党的百 年奋斗、党的十八大以来伟大实 践得出的重大历史结论,是体现 全党共同意志、反映人民共同心 创未来"。让我们更加紧密地团 之问、人民之问、时代之问,是 当代中国马克思主义、二十一世 纪马克思主义,是中华文化和中 国精神的时代精华, 开辟了马克 思主义基本原理同中国具体实际 相结合、同中华优秀传统文化相 结合的新境界,为实现中华民族 伟大复兴提供了思想指引和行动

今天, 中华民族迎来了从站 起来、富起来到强起来的伟大飞

跃,走过百年光辉历程的中国共 产党正领导中国人民在中国特色 社会主义道路上不可逆转地走向 中华民族伟大复兴。当前,世界 百年未有之大变局加速演进,中 华民族伟大复兴进入关键时期 我们比历史上任何时期都更接 一处想、劲往一处使,拧成一股 近、更有信心和能力实现中华民 族伟大复兴的目标,同时也必须 准备付出更为艰巨、更为艰苦的 努力。我们瞩望,大会科学审视 当今世界和当代中国发展大势, 科学把握我们面临的战略机遇和 程党和国家事业发展新要求、人 民群众新期待, 从战略全局上对 党和国家事业作出规划和部署, 指引全党全军全国各族人民坚定 历史自信、增强历史主动, 奋力 一路披荆斩棘,一路凯歌前 开创中国特色社会主义新局面, 键时刻召开的一次十分重要的大 社会主义现代化国家新征程…… 行。新时代党和国家事业之所以 坚定不移推进中华民族伟大复兴

> 习近平总书记强调:"我们 前无古人的伟大事业"。心中装 着百姓,手中握有真理,脚踏人 间正道, 我们信心十足、力量十 足。新的伟大征程上, 无论风云 如何变幻, 无论挑战如何严峻, 我们都要弘扬伟大建党精神,坚 守初心使命,常怀远虑、居安思 危, 永葆"赶考"的清醒和坚 定,全力办好自己的事,以咬定 青山不放松的执着奋力实现既定 目标。"团结就是力量,奋斗开 领悟"两个确立"的决定性意 义,增强"四个意识"、坚定 "四个自信"、做到"两个维 护", 踔厉奋发、勇毅前行、团 结奋斗,奋力谱写全面建设社会 主义现代化国家新篇章, 夺取中 国特色社会主义新胜利, 在新的 赶考之路上继续创造令人刮目相 看的新奇迹。

预祝大会圆满成功! (新华社北京10月15日电)

# 党的第二十次全国代表大会 主席团名单

(共243名) (按姓氏笔画为序排列)

丁薛祥 万立骏 习近平 马 飚(壮族) 王 军 王 勇 王晨王鹏王毅 王小洪 王广华 王东明 王文涛 王正伟(回族) 王君正 王建武 王莉霞(女,蒙古族) 王沪宁 王晓晖 王蒙徽 尤 权 尹 力 尹 弘 巴特尔(蒙古族) 艾尔肯·吐尼亚孜(维吾尔族) 卢展工 田国立 白玛赤林(藏族) 廷·巴特尔(蒙古族) 刘石泉 刘发庆 刘连舸 刘青松 刘建超 刘结一 刘振立 刘振芳 刘海星 齐 玉 刘金国 孙金龙(中央和国家机关) 许学强 严金海(藏族) 李闯李 李 斌(女) 李 强 李干杰 李小鹏 李小新(女) 李长春 李凤彪 李书磊 李克强 李邑飞 李作成 李国英 李晓红 李鸿忠 李瑞环 李儒新 杨 杨洁篪 杨振武 肖 捷 吴汉圣 吴邦国 吴官正 杨晓渡 谷 澍 辛保安 沈晓明 沈跃跃(女) 怀进鹏 宋 平 汪东进 林 张又侠 张升民 张 张 张 军 张玉卓 张庆伟 张庆黎 张红兵 张宏森 张雨浦(回族) 张春贤 张晓仑 陈全国 陈敏尔 苗 华 林 罗 罗 易炼红 文 金壮龙 强 孟祥锋 郑栅洁 郑新聪 赵乐际 赵志浩 赵克志 赵晓哲 鹏 胡和平 胡春华 胡锦涛 胡衡华 钟绍军 信长星 俞正声 俞建华 姜文盛 郭声琨 郭树清 郭普校 唐仁健 唐登杰 黄守宏 黄志贤 黄坤明 黄晓薇(女) 庹 震 梁言顺 梁惠玲(女) 龚旗煌 温 刚 温家宝 谢春涛 雷凡培 蔡 奇 蔡剑江 裴金佳 谭成旭 潘 岳 慎海雄 戴厚良 魏凤和 (新华社北京10月15日电)

#### 党的第二十次全国代表大会 主席团常务委员会名单

(共46名)

习近平 李克强 栗战书 汪 洋 王沪宁 赵乐际 韩 正 丁薛祥 王 晨 刘 鹤 许其亮 孙春兰(女) 李 希 李 强 杨晓渡 张又侠 陈 希 陈全国 陈敏尔 胡春华 胡锦涛 朱镕基 郭声琨 黄坤明 蔡 奇 江泽民 李瑞环 吴邦国 温家宝 贾庆林 张德江 俞正声 宋 平 李岚清 曾庆红 吴官正 李长春 罗 干 贺国强 刘云山 张高丽 尤 权 张庆黎 (新华社北京10月15日电)

#### 党的第二十次全国代表大会 秘书长名单

(新华社北京10月15日电)

# 党的第二十次全国代表大会 副秘书长名单

(新华社北京10月15日电)

# 党的第二十次全国代表大会 代表资格审查委员会名单

(共22名)

主任:赵乐际 副主任:陈 希 苗 华 委员:(按姓氏笔画为序排列)

王成男 王晓晖 尹 力 艾尔肯·吐尼亚孜(维吾尔族) 吴汉圣 邱 勇 张庆伟 张国清 陈 刚 赵志浩 郝 鹏 姜信治 洛桑江村(藏族) 贺军科 袁 洁 黄晓薇(女) 梁言顺 楼阳生

(新华社北京10月15日电)